岳阳市教育体育局岳阳市卫生健康委员会

关于在全市中小学校开展 2020 年全国"爱眼日"宣传教育活动的通知

各县市区教育(体)局,岳阳经济技术开发区、南湖新区、屈原管理区教文(体)局,岳阳市第一人民医院、岳阳市疾病预防控制中心,市直各学校、幼儿园,相关民办学校:

2020年6月6日是第25个全国"爱眼日",根据教育部、 省教育厅和省卫健委统一要求,我市决定在全市中小学校开展 全国"爱眼日"宣传教育活动。现就有关工作通知如下:

一、活动主题

共同呵护好孩子的眼睛, 让他们拥有一个光明的未来。

二、指导思想

贯彻落实习近平总书记今年4月在陕西省考察时对儿童青少年近视防控工作的重要指示精神,针对儿童青少年近视高发问题,实施综合防控措施,营造政府主导、部门配合、专家指导、学校教育、家庭重视的良好社会环境,持续推进综合防控儿童青少年近视工作,降低青少年儿童近视率。

三、活动组织

- 1.主办单位: 岳阳市教育体育局、岳阳市卫生健康委员会。
- **2.承办单位:** 岳阳市疾病预防控制中心、岳阳市儿童青少年近视防控工作技术指导中心(设岳阳市第一人民医院)。
 - 3.参与单位:全市各中小学校。

四、宣传重点

- 1. 大力宣传儿童青少年眼健康的重要性和综合防控儿童青少年近视工作的进展和成效。
- 2. 高度关注儿童青少年眼健康,大力宣传儿童青少年近视防控知识,增强儿童青少年爱眼护眼意识,引导科学合理用眼。
- 3. 科学防控近视,规范矫正近视,提高视觉质量,共享 清晰视界,呵护光明未来。

五、活动内容

- 1. 开辟专家讲堂。开展专家线上近视防治科普课堂,组织全市中小学生线上学习。
- 2. **防控知识测试**。组织全市中小学生参加防控近视知识知晓率测试。
 - 3. 开展家校互动。开展家长最关心的近视防控问题调查。
 - 4. 推广科普知识。推广"爱眼卫士"系列科普动漫视频。

六、工作要求

- 1. 加强组织领导。各县市区教育、卫健部门和各中小学校要在科学精准防控疫情、有序推进复学复课工作的同时,高度重视学生长时间用眼和参与在线教学可能对视力健康产生的影响,充分认识复学复课后开展综合防控儿童青少年近视和爱眼护眼工作的重要意义,成立专门班子,制定宣传方案,精心部署安排,落实工作要求,推进学生视力保护工作。
- 2. 加强专业指导。岳阳市疾病预防控制中心负责做好本次主题活动的整体策划、积极协调相关部门、制定相关工作方案。岳阳市第一人民医院做好活动全程技术支持,包括专家线上科普课堂、爱眼卫士系列科普动漫制作等。
- 3. 加大宣传力度。各地要结合新冠肺炎疫情防控实际,因地制宜,充分利用广播、电视、报刊等传统媒体和网站、微博、微信、短视频等新媒体传播手段,开展主题鲜明、内容丰富、形式多样、互动感强的爱眼护眼宣传。各中小学校要通过家长会、致家长信、家长学校、家长微信群等形式向学生家长进行宣传,争取家长对学生视力保护工作的支持和配合。
- 4. 增强活动效果。各县市区教育行政部门和市直学校要认 真做好全国"爱眼日"宣传教育活动总结,并于6月20日前将 活动现场图片、视频和工作总结材料报送至市教育体育局安全

管理科。

联系人及联系电话: 陈青山, 13467306189

电子邮箱: 1979695860@qq.com

岳阳市教育体育局 岳阳市卫生健康委员会

2020年6月3日